



3 стр.  
Расширяя спектр медуслуг



3 стр.  
Осколки прошлого



4 стр.  
Наследие Маргулана



## СЕЛЕКТОР

### Наращивать экспортный потенциал

На заседании Правительства, состоявшемся в режиме селектора, была обсуждена актуальная тема развития и продвижения несырьевого экспорта, а также рассмотрены вопросы, связанные с завершением учебного года и организации летнего отдыха школьников.

По итогам заседания Правительства аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание с участием руководителей профильных ведомств.

— В настоящее время государство уделяет особое внимание росту экспорта продукции обрабатывающей промышленности. Диверсификация экономики и снижение сырьевой зависимости — главное стратегическое направление в развитии страны. Необходимо активизировать использование местными предприятиями мер государственной поддержки, расширить экспортный рынок. Поручаю взять на особый контроль работу в этом направлении, — сказал Н.Налибаев.

В целом, по итогам прошлого года внешний торговый оборот области вырос в два раза. В сфере обрабатывающей промышленности региона функционируют более 30 предприятий, продукция которых идет на экспорт. На внешний рынок регион поставляет рис, рыбную продукцию, поваренную соль, цемент, стекло, оксид урана, метаванадат аммония.

В июне текущего года на стекольном заводе начнут производить энергосберегающее стекло. Таким образом, в год будет выпускаться пять млн квадратных метров стекла и будет налажен его экспорт в Россию и страны Центральной Азии.

Также в ходе совещания были обсуждены вопросы, связанные с проведением мероприятий по случаю окончания школы, а также организацией летнего досуга школьников.

— Важно обеспечить безопасность детей. Традиционные мероприятия, такие как последний звонок, вручение аттестатов, должны пройти организованно с соблюдением безопасности его участников, без расточительства и излишней помпезности. Необходимо запретить проведение праздничных застолий. Компетентным в этих вопросах областным управлениям и департаментам, а также акимам города и районов необходимо мобилизоваться, разработать план работ. Все недостатки, выявленные в работе летних лагерей, должны быть устранены в срочном порядке в течение одной недели — до 25 мая текущего года. Не должно быть никаких проблем в проведении летнего отдыха детей. Также необходимо держать на контроле вопросы безопасного проезда детей в летние лагеря и обратно, — сказал Н.Налибаев.

Как известно, также в ближайшее время начнутся каникулы у студентов вузов и колледжей и, как отметил глава региона, нужно предусмотреть все меры по обеспечению безопасности. Необходимо усилить наблюдение за работой ночных клубов, кафе и ресторанов, компьютерных клубов. С целью предупреждения групповых драк и конфликтных ситуаций усилить работу участковых полицейских, организовать дежурство полицейских патрулей в общественных местах.

Аким области напомнил также о необходимости максимального использования в организации досуговых мероприятий концепции «Адал адам», успешно применяемой в работе учреждений культуры региона. Кроме того, отмечена необходимость обеспечения качественного и сбалансированного питания и соблюдения санитарно-эпидемиологических требований в летних лагерях.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

## СОЦИУМ

### Широко отметили праздник

В Кызылорде в Центре искусств состоялся торжественный вечер, посвященный Дню работников культуры и искусства. С профессиональным праздником представителей сферы поздравил аким области Нурлыбек Налибаев.

— «Новое качество нации сформируется только через развитие образования, науки и культуры. Данные направления можно назвать неизбывной триадой духовного развития нашего общества», — отметил Президент страны Касым-Жомарт Токаев, выступая на заседании Национального курултая. В области реализуются крупные проекты в сфере искусства и культуры. В целях формирования идентичности нации, развития национальных традиций и обычаев нынешний год в регионе объявлен Годом духовности. В рамках этой инициативы в Кызылорде был сдан в эксплуатацию многофункциональный Центр искусств на 1000 мест. Торжественная церемония его открытия состоялась при участии министра культуры и индустриальной политики Республики Казахстан Аиды Балаевой, других видных деятелей искусства. По решению международной организации ТЮРКСОЙ земле Сыра была присуждена номинация «Лучший культурный регион». Это высокая оценка духовного и культурного развития Кызылординской области среди стран Центральной Азии, — сказал Н.Налибаев.

Аким области отметил важные события, которые ожидают кызылординцев в сфере куль-

туры и искусства региона. Н.Налибаев поздравил с 70-летием композитора, заслуженного деятеля Казахстана Рамазана Тайманова и отметил, что в скором времени в Кызылорде состоится республиканский конкурс исполнителей песен композитора.

В ходе мероприятия лучшие работники сферы были награждены премией «Туран», а также Почетной грамотой области, государственными наградами от профильного министерства. Специальная премия акима области «Туран» в размере 500 тысяч тенге за вклад в развитие культуры и искусства в этом году вручается во второй раз. Также от имени акима области 60 донор преподнесли восемь учреждений культуры области.

Глава региона отметил ряд культурных мероприятий, которые были организованы в этом году в Кызылорде. К 120-летию Абылхана Кастеева был организован международный симпозиум художников. Ежегодно в регионе выделяется 100 грантов акима области для обучения в вузах страны. В этом году помимо этого будет выделено 10 грантов для обучения талантливых молодых людей по специальности «Традиционное искусство» в университете имени Коркыта ата.

В Кызылорде будет создан музей «Алаш әдебиеті», планируется отреставрировать письменные источники, относящиеся к периоду, когда город был в



Фото Бағдат Есжанова

статусе столицы Казахстана.

В рамках объявленного в этом году в регионе Года духовности принята концепция «Адал адам», которая предложена к руководству дома культуры и клубным учреждениям области. Развитию жанра традиционного народного музыкально-поэтического творчества будет способствовать открытие при областной филармонии Дома жырау.

В рамках 380-летия Айтеке би был организован республиканский командный айтыс.

Активными темпами идет строительство объектов культуры и искусства. Новое здание музея появится в Кызылорде

на левобережье Сырдарьи. Также строится «Академия творчества», новое здание музыкального колледжа, в двух районных центрах — Дворец школьников и Школа искусств. Во всех районных центрах появятся центры «Руханият», в которых в одном месте будут расположены библиотека, архив, зал для регистрации браков, центры ветеранов, матерей, молодежи.

В рамках инициативы Президента страны по формированию читающей нации и доступности для широких масс библиотек, озвученной на заседании Национального курултая, с 1 июня областная научная универсальная библиотека имени

А.Тажимаева перейдет на формат работы в круглосуточном режиме.

В рамках юбилейных дат этого года будут организованы республиканский фестиваль традиционных исполнителей к 250-летию батыра и военачальника Жанкожи Нурмухамедулы, мероприятия, посвященные 100-летию народного писателя, классика казахской литературы Абдыхамиды Нурпеисова. При поддержке организации ТЮРКСОЙ роман «Последний долг» выдающегося писателя современности, уроженца Приаралья будет переведен на турецкий язык.

Жанна СРАЖАДИНҚЫЗЫ

## СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА

### Приоритет – развитие региона по ключевым направлениям

Вчера в Кызылорде с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялась внеочередная XIV сессия областного маслихата восьмого созыва.

На повестке были рассмотрены пять вопросов. Все они были рассмотрены и обсуждены на состоявшемся ранее совместном заседании постоянных комиссий облмаслихата. По первому вопросу — «О вне-

сении изменений в решение Кызылординского областного маслихата № 63 от 13 декабря 2023 года «Об областном бюджете на 2024-2026 годы» выступил руководитель областного управления экономики и финансов Камбарбек Мубарак. Свои вопросы и предложения руководителю ведомства озвучили народные избранники. Так, депутат Балжан Шаменова отметила необходимость выделения средств на приобретение медицинского оборудования для лапароскопии для городской больницы, на капи-

тальный ремонт канализационной системы областной многопрофильной больницы, а также на начавшийся ремонт корпусов областной инфекционной больницы. По словам Ибайдуллы Тилепа, требуют бюджетного финансирования строительство скважины у мавзолея Жанкожи батыра, школы в населенном пункте Сапак и инженерной инфраструктуры на новых земельных участках в Казалинском районе, прокладка асфальта на улицах аула Косжар.

→ стр. 2

## ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

### Ситуация стабильная

На прошедшем совещании в Правительстве под руководством вице-премьера Серика Жумангарина обсуждалась ценовая ситуация на социально значимые продукты питания. Отметим, что усиление работы по стабилизации цен на социальные продукты питания значится в числе одних из главных поручений Президента страны Касым-Жомарта Токаева данным Правительству.

В прошлом году в республике были пересмотрены инструменты стабилизации цен. Так, реформирован подход по выдаче займов в рамках «оборотной схемы» — теперь они направляются напрямую производителям, изменен механизм формирования стабилизационных фондов — закупка продукции идет в период сбора урожая, когда на рынке конкурентные цены, а реализация осуществляется в период межсезонья. Кроме того, был введен механизм форвардного закупа, позволяющий контрактиться у сельхозпроизводителей с хранением продукции до момента реализации.

В нынешнем году для поддержки отечественных производителей местные исполнительные органы не будут устанавливать предельную стоимость на социальные продукты питания по девяти позициям. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций говорил руководитель управления стабилизационного фонда АО «СПК «Байқоныр» Серикбай Мейрамбек. Отметив, что это касается только тех товаров, которые произведены в республике. Тем самым, государство поэтапно отходит от вмешательства в процесс ценообразования на продовольствие. → стр. 2

**ПОДПИСКА**  
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 г.

В ГАЗЕТЕ «КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ» ВСЕ НОВОСТИ РЕГИОНА

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Для физических лиц  
**4000 тенге**  
(индекс — 65461)

Для юридических лиц  
**5000 тенге**  
(индекс — 15461)

**ПОДПИШИСЬ И ТЫ!**







